

香港中外文化藝術交流協會主辦 上海民族樂器一廠協辦

敦煌·五洲琴韻第四屆國際古箏比賽隆重開幕

22日晚舉行頒獎及獲獎選手音樂會

【香港商報訊】記者于寧寧報道：由香港中外文化藝術交流協會主辦、上海民族樂器一廠協辦的「敦煌·五洲琴韻第四屆國際古箏比賽」開幕式18日在香港嘉湖海逸酒店舉行，民政事務局副局長許曉暉、中聯辦宣文部藝術處副處長張馳等嘉賓應邀主禮，與300多名參賽選手、評委和家長、老師們共聚一堂，其樂融融。比賽於19至22日舉行，22日晚將舉行頒獎及獲獎選手音樂會。



出席的嘉賓還有協辦單位上海民族樂器一廠廠長王國振，香港中外文化藝術交流協會會長兼組委會主席楊濤、理事長陳曉薇，評委中央音樂學院古箏教授周望，上海音樂學院古箏教授王蔚，台灣國立藝術大學古箏教授張儼瓊，深圳大學古箏教授沙里晶，四川音樂學院古箏教授江淡曠，安徽師範大學古箏教授李慶豐，星海音樂學院古箏教授陳蔚旻，香港演藝學院古箏教授許凌子，上海民族樂器一廠公司總經理胡國平、質量總監李素芳、廠長助理技術科科長周力等。

中國民樂要用心感悟



許曉暉（右一）、張馳（右二）向許曉暉（左一）、陳曉薇（左二）頒發感謝狀。

潮屬首長參加華人華僑產交會



胡炎松（右一）、林月萍（左一）等合照。

【香港商報訊】僑商雲集，以僑為橋。首屆華人華僑產業交易會日前在深圳會展中心隆重開幕，來自28個國家和地區近300家海外企業，攜2700個參展項目亮相。香港潮屬社團總會主席、國際潮籍博士聯合會理事長陳幼南，國際潮團總會秘書長、香港潮州商會會長張成雄，香港潮屬社團總會名譽會長、國際潮青聯合會理事長趙利生，香港潮屬社團總會會長周厚立、名譽顧問胡澤文，香港潮屬社團總會會董、國際潮青聯合會秘書長胡炎松，國際潮青聯合會秘書長林月萍等應邀出席。

首屆僑交會由深圳市僑商智庫研究院聯合香港中國商會等40家海內外社團主辦，設文化旅遊、特色貿易、地產、高新科技、金融以及產業園共六大專業展區，參展企業涵蓋文化旅遊、高新科技、招商引資、地產物業、投資金融、特色貿易等多個產業領域。國際潮團總會、香港潮屬社團總會、國際潮籍博士聯合會及國際潮青聯合會均有參展，顯示潮屬各會對首屆僑交會的重視和投入。

是次僑交會與其他展覽會不同，它是一個專為華人華僑華商而設立的產業交易展覽會，最大亮點在於發揮華人華僑華商的優勢。國際潮團總會、香港潮屬社團總會、國際潮籍博士聯合會及國際潮青聯合會積極推介海外資源和項目，牽線搭橋，搭建舞台，為有意開拓商機的會員及其企業提供投資的機會。

穗政協港區委員考察貴州

【香港商報訊】廣州地區政協香港委員聯誼會一行43人，日前在廣州市政協主席蘇志佳帶領下，前往貴陽市、黔東南苗族侗族自治州進行為期5天的調研考察活動。此行令港區委員進一步了解貴州省的歷史文化及經濟情況，加強了穗黔三地交流合作，委員們紛紛表示此行獲益良多。

考察團先後與貴州省政協、貴陽市政協、黔東南苗族侗族自治州政協、從江縣政協座談交流，聽取當地發展情況介紹，並圍繞加強穗港澳與貴州省等泛珠江三角地區經濟文化交流合作創建條件。

參加考察的該會首長兼廣州市政協常委有：

黃鐵城、傅金珠、劉軍、陳維端、呂耀華、耿樹森、徐美雲，中聯辦研究部部長業幸平、廣東省政協委員彭曉明、聯誼會顧問梁煥珍，以及廣州市政協港區委員鄭克和、郭海生、黃少玉、鄧燦、朱樹昌、伍翠瑩、劉建學、李瑞成、李鳳瓊、吳為棉、紀若鵬、陳卓智、張廣軍、蔡偉石、唐躍峰、簡衛華、黃楚基、黃賽緯、廖新南。

考察活動內容豐富，港區委員充分感受到了



第四屆國際古箏比賽開幕式日前隆重舉行，嘉賓聚首一堂，預祝活動圓滿舉行。

本版攝影 馮俊文

為香港中外文化藝術交流協會以弘揚中華文化為己任，堅持舉辦國際比賽，提供公開、公正、公平的平台，促進各方面的學習交流。香港是一個開放、文明、包容的國際大都市，這次比賽聚集了一流的教育家、演奏家，能吸引世界各地民樂愛好者參與進來，也會將古箏文化進行傳播。

提供公開公平公正平台

另一方面，上海民族樂器一廠是世界最大的民樂生產商，去年民樂的產量是8萬台，我們要擔當社會的責任，不僅要為古箏專業導師和民樂愛好者提供一流的產品，而且要弘揚我們中華民樂文化藝術。另外，企業組織過多次古箏、琵琶、二胡比賽，企業還組建了樂團，在各地演出，好評如潮。

周望代表評審委員會致辭時表示，國際古箏比賽成功舉辦了三屆，從參賽選手特別是專業院校選手人數的迅猛增長，證明這一重大大賽越來越有影響力，經過預賽、複賽，最後300名選手進入決賽。接下來的決賽將是新一輪的挑戰，她代表評審委員會保證遵守「公開、公平、公正」的準則，使大賽順利舉行。她還預告說，下屆比賽會將專業組

比賽時間延長，並且提高獲獎獎金。

在比賽中不斷進步

楊濤向全體參賽選手介紹了今屆組委會成員，創意總監是日本著名演奏家武樂群、總統籌是香港中外文化藝術交流協會理事長陳曉薇等。楊濤說，每一屆比賽都會看到來自世界各地的參賽者，包括日本、香港、台灣、北京、內蒙古等。這次參加B組決賽的選手還有兩位60餘歲的日本選手。他提醒參賽選手不要緊張，發揮出自己的水平，在一次次比賽中不斷進步也是一個很大的收穫。



武樂群（右一）、陳曉薇（中）、許曉暉（左一）向王國振（中）頒發感謝狀。

許曉暉、張馳向評審委員會成員頒發了評紀念金牌和感謝狀。

中山接待雲南副省長

【香港商報訊】雲南省副省長張祖林一行日前拜訪香港中華出口商會，獲該會會長、全國政協委員張學修等首長的熱情接待。張祖林此次率雲南高原特色農產品代表團赴港推介並參加美食博覽，希望為香港市民提供更多綠色優質農產品。張學修表示，雲南是西南地區最有潛力、最具活力、最富希望的省份，將憑藉豐富綠色資源崛起。

張學修介紹，中華出口商會是香港五大商會之一，成立至今已61年，進出口貿易是香港主要經濟支柱，佔全港GDP五分之一。他表示，他自己於麗江地震10周年活動上，與時任麗江市市長的張祖林相識，在對方的鼓勵下，他開始在麗江投資。雲南山青水秀，是世界級旅遊勝地，也是西南地區最有潛力、最具活力、最富希望的省份，發展後勁十足，雲南一直以來重視與香港各界的往來，商會會員也關注雲南，投資雲南。「我正在進一步接觸雲南後，更加肯定雲南是投資寶地。我相信，不管在雲南旅遊或是投資，都將獲得意外的驚喜。」



張學修等首長熱情接待張祖林一行。

滇對港出口農產品逾6億美元

張祖林感謝張學修，稱讚張學修在雲南麗江地震之後給予當地很多關心和支持。張祖林介紹，雲南盛產安全、綠色、生態、環保的優質農產品，希望張學修會長介紹該會成員到雲南做貿易投資，或做農產品種植加工。雲南9月將舉辦泛亞農業博覽會，他向中華出口商會

發出邀請，歡迎他們到雲南考察投資。香港已成為雲南農產品出口第二大市場。2014年雲南對港出口農產品金額逾6億美元。2015年上半年，雲南對香港農產品出口金額達3.13億美元。滇港在蔬果等農產品貿易及技術領域有很大合作空間。

出席的該會首長還有副會長貝鈞奇、榮譽會長莊成鑫、副秘書長張明敏等。

仁愛堂董事局訪教育局



仁愛堂董事局成員及教育項目參加學生代表與吳克儉（前排左五）會面，收穫甚豐。

下2間小學及6間幼稚園應「聯合會」邀請，安排教師代表前往上海進行教學交流。

吳克儉稱讚該堂在加強中港教育交流方面不遺餘力，期望能藉着雙方緊密合作，進一步提升香港的教育素質。他讚揚該堂開設創新多元平台，讓學生擴闊視野，發揮潛能。

該堂一直致力培育環保新一代，承接過去五年「仁愛堂極地之旅」，今年再度與香港大學攜手推出全新一輯「仁愛堂環保城市探索之旅」。在活動榮譽顧問李樂詩及港大團隊的帶領下，23名「考察大使」於8月10至13日

前往新加坡，學習當地的環保配套。當中兩名大使鍾泳玲同學和胡子釗同學即場為局長分享活動的訓練過程，以及介紹新加坡之旅的考察主題。此外，仁愛堂田家炳小學自去年成立首支冰球隊後，短短一年間已取得驕人成果，守門員林爾雅同學亦向在座各位分享訓練和比賽點滴。

出席的仁愛堂第三十六屆董事局成員還包括：副主席鄧錦雄、曹貴子、陳明耀，總理吳騰、蘇揚潔玲、李慧娜、虞林林、蔡少森、李慧芬、楊凱山。